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Κυρίες  και Κύριοι, 

Φίλες και Φίλοι, Αγρότισσες και Αγρότες, 

Η σηµερινή παρουσία σας στην ηµερίδα µε τίτλο : 

«Νέες Ιδέες και Προτάσεις για την Αγροτική Οικονοµία του Τόπου 
µας» µας τιµά ιδιαίτερα. Είναι µια ηµερίδα ενταγµένη στα πλαίσια 
του Επιχειρησιακού µας Σχεδίου που αφορά στην οικοδόµηση µας 
νέας αγροτικής περιφερειακής Ανάπτυξης, ως πρώτο ολοκληρωµένο 
βήµα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, στην προσπάθεια που 
καταβάλλεται για να αποκτήσει ο πρωτογενής της τοµέας , ΝΕΑ 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ στην οποία κεντρική και κυρίαρχη θέση κατέχει η 
παραγωγή διατροφικών προϊόντων και όχι µόνον, η γη και φυσικά 
ο αγρότης και οι προσπάθειες του να παράγει, για επισιτιστικούς 
αλλά και για εξαγωγικούς σκοπούς.  

Είναι γεγονός ότι ο Πρωτογενής Τοµέας τόσο σε επίπεδο 
περιφέρειας όσο και σε επίπεδο χώρας τις τελευταίες δεκαετίες 
χαρακτηρίζεται από µια φθίνουσα πορεία, η οποία αποτυπώνεται 
σε όλα τα βασικά µεγέθη εξαιτίας : 

• Της διερχόµενης κρίσης  

• Των διαφόρων διατροφικών κρίσεων  

• Των πολιτικών ενισχύσεων του αγροτικού εισοδήµατος  

• Της αδυναµίας διαχείρισης της αγοράς  

• Της παγκοσµιοποιηµένης οικονοµίας και  

• Των διαρθρωτικών του προβληµάτων 

Η κρίση όµως , όπως την βιώνουµε καθηµερινά και όπως θα την 
δούµε στο άµεσο µέλλον έχει δύο πλευρές : 

Η µία είναι η παθητική , στην οποία σταυρώνουµε τα χέρια 
αποδίδοντας το κακό σε όλους τους άλλους εκτός των εαυτών µας 
περιµένοντας µόνο την πολιτεία να πράξει για εµάς ή το 
ακαλλιέργητο χωράφι µας να φυτρώσει µόνο του. 

 Και η άλλη πλευρά είναι η δράση. Ατοµική και συλλογική.  



Ρωτάµε, µαθαίνουµε, ενηµερωνόµαστε και επιτέλους 
απελευθερωνόµαστε από τα δεσµά ενός ξεπερασµένου µοντέλου, 
που τόσα χρόνια µας κρατούσε δέσµιους και µας οδήγησε στη 
σηµερινή δυσχερή για τη χώρα µας κατάσταση. 

Χρειαζόµαστε ανοικτό µυαλό σε νέα πράγµατα και «συν Αθηνά και 
χείρα κίνει ». Είναι στο χέρι µας να κάνουµε την κρίση «Ευκαιρία». 
Το παρελθόν απέδειξε ότι αποσπασµατικές και ευκαιριακές 
πολιτικές δεν βοηθούσαν ούτε τον τόπο ούτε τους ανθρώπους του. 

Στρεβλώσεις και παθογένειες του συστήµατος καθήλωσαν σε 
υπολειτουργικότητα τον αγροτικό τοµέα και αποµάκρυναν τον 
παραγωγό. 

Κοινή συνισταµένη όµως τώρα είναι η «Ανάπτυξη » όχι εξαρτήσεις, 
όχι ξεπερασµένες µη αποδοτικές καλλιέργειες . 

Έξοδος από την κρίση χωρίς παραγωγική ανασυγκρότηση δε 
γίνεται. 

 Η γενιά µας δεν είναι υπερήφανη γι αυτά που θα αφήσει στα 
παιδιά µας . Η εξιλέωση θα γίνει αν προσπαθήσουµε να τους 
δείξουµε νέους δρόµους ανοιχτούς στην πρόοδο. 

Το αίµα το DNA µας µεταλλάχτηκε µε τον βοµβαρδισµό στοιχείων 
για µια ζωή που ο χρόνος απέδειξε πως δεν ήταν δική µας. 

 Όµως πιστεύω στον Έλληνα αγρότη, πιστεύω στη ψυχή και στα 
χέρια του. 

Η γη είναι η ζωή µας και όπως νοιαζόµαστε γι’ αυτήν ας το 
κάνουµε και για τη γη, και αυτή θα µας το ανταποδώσει. 

Σήµερα θα ακούσετε από χείλη έµπειρα νέα πράγµατα. 

Όλα έχουν προοπτική αρκεί να εξετάσετε τις προτάσεις µε 
σοβαρότητα, ανοικτό µυαλό και τη θέληση σας να τα υλοποιήσετε . 

Θα είµαστε δίπλα σας. Εµείς οι άνθρωποι της αιρετής Περιφέρειας 
είµαστε δίπλα σας και τα δύσκολα θα γίνουν εύκολα αν επιµένουµε 
όλοι µαζί. 

  

  Σας ευχαριστώ 

 


